

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 16 мая 1967 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 74 (9424)

Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

МЫ ВСТУПИЛИ С ВАМИ В ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К СЛАВНОМУ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ. ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЛАНА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА И ВЫСОКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, НЕОБХОДИМО КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ЧАС НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА, УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ И ЗЕМЛЮ, СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ В ПРАКТИКУ ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ, ПРИНЦИПЫ НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ, ПОСТОЯННО УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ И ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ.

(Из Обращения коллективов передовых предприятий, строительных организаций, совхозов и колхозов Московской области к рабочим, колхозникам и служащим, ко всем труженикам Подмосковья).

ЛЮБЕРЧАНЕ КОРРЕКТИРУЮТ РУБЕЖИ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

НАШ ЛОЗУНГ: НИ ОДНОГО КОЛЛЕКТИВА, НИ ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА, НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО ПРЕДОКТЯБРЬСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На прошлой неделе газета «Ленское знамя» опубликовала Обращение коллективов передовых предприятий строительных организаций, совхозов и колхозов Московской области к рабочим, колхозникам и служащим, ко всем трудящимся Подмосковья. Оно нашло широкий отклик среди трудящихся района.

Патриотическое стремление люберчан достойно встретить славное 50-летие Великого Октября активизировало творческую инициативу новаторов, передовиков производства, ударников и коллективов коммунистического труда. Сотни и сотни последователей нашлись у новаторов люберецких предприятий, обязавшихся выполнить свое двухлетнее задание к 50-летию Советской власти, а пятилетку — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Передовики соревнования находят новые резервы производства и вносят коррективы в свои социалистические обязательства.

В апреле предмайская вахта на ряде предприятий шла под девизами: «Все силы, знания и опыт — на успешное выполнение юбилейных обязательств», «От каждого люберчанина — подарок юбилею». В апрельские дни в коллективах Косинской трикотажной фабрики, Люберецкого коврового комбината, завода алмазных инструментов, автобазы Московского территориального управления, Люберецкого комбината строительных деталей и конструкций, Томилинской птицефабрики, на строительных площадках треста Особстрой-2 среди участников соревнования появились инициаторы изыскания новых возможностей успешного выполнения юбилейных обязательств на каждом участке, на каждом рабочем месте.

СЛОВО КОВРОВЦЕВ

На Люберецком ковровом комбинате 69 бригад коммунистического труда успешно выполняют свои обязательства.

Но есть здесь случаи невыполнения отдельных пунктов бригадных и индивидуальных обязательств. В красильном цехе четверо не выполняют обязательство по сверхплановому выпуску продукции, а в ткацком производстве — девять бригад. Бригады пом. мастеров коммуниста В. Муханова и беспартийного В. Гусакова призвали всех рабочих добиться выполнения принятых обязательств, а сами со своими бригадами приняли на себя еще более высокие обязательства. Бригада В. Муханова разработала меры по сокращению времени на выполнение рабочих приемов и за этот счет дала слово выпустить в юбилейном году дополнительно 2 тыс. кв. метров ковровых изделий, т. е. на 200 кв. метров больше, чем предусматрива-

лось прежним обязательством. Бригада В. Гусакова обязалась дать сверх плана 2*тыс. 500 кв. метров изделий — на 250 кв. метров больше.

Новые рубежи намечены и в целом по комбинату. Ковровцы решили изготовить сверх годовой программы не 20 тыс. кв. метров ковровых изделий, как предусматривалось прежде, а 40 тысяч кв. метров, сэкономить большое количество пряжи, электроэнергии, условного топлива.

ПОПРАВКИ ТРИКОТАЖНИКОВ

ПИОНЕРОМ перехода в нашем районе на новые условия работы явился коллектив Косинской трикотажной фабрики. В цехах непрерывно ведется поиск путей дальнейшего увеличения объема производства, расширения ассортимента, улучшения качества продукции, повышения рентабельности предприятия. На награду за самоотверженный труд в 1-м квартале юбилейного года коллектив удостоен первого места в районном соревновании и переходящего Красного знамени ГК КПСС и исполнкома горсовета. Фабрика занесена на районную Доску почета. Косинцы добились большого успеха и во Всесоюзном социалистическом соревновании — им присуждено переходящее Красное знамя Министерства легкой промышленности СССР и ЦК профсоюза.

Большая часть ко многому обязывает — эту мысль хорошо высказал на вечере трудовой славы бригадир бригады коммунистического труда вязального цеха коммунист Николай Барышников. Он сообщил, что коллектив бригады решил принять на себя более высокие обязательства: двухлетнее задание завершить не к 7 ноября, а к 20 октября и выработать сверх годового плана не 50, а 56 тысяч купонов. Коммунист Барышников признан победителем в соревновании за звание лучшего по профессии не только на фабрике, но и среди всех работников предприятий Министерства легкой промышленности СССР. Он награжден свидетельством Министерства и ЦК профсоюза.

На состоявшемся недавно общефабричном митинге косинские трикотажники один за другим говорили о горячем желании достойно ознаменовать юбилейные торжества. Швея-мотористка комсомолка Антонина Лысова заверила, что комсомольцы сполна отдадут свою энергию, комсомольский задор труду. А. Лысова, выполнившая норму на 130 процентов, научилась работать на четырех разных машинах, еще лучше организовала свой труд и обязалась довести выработку до полутора норм, а так называемый лимит переделки изделий, планируемый цеху в размере 2 процентов, снизить до 0,07 процента. Девушка освоит еще одну машину — отделочную

Инициаторы соревнования на фабрике за выполнение двухлетнего плана к 50-летию Великого Октября кадровые работницы А. Николашина, В. Якушина раньше срока выполнят обязательство. Первая — в сентябре, а вторая — в июле.

На фабрике 35 бригад снова проанализировали свои возможности, и 14 из них уже наметили более высокие рубежи. Все это позволило коллективу фабрики пересмотреть общефабричное обязательство и принять на митинге новое. План реализации товарной продукции в оптовых ценах намечено выполнить 23 декабря вместо 27. Сверх годового плана будет выпущено не 40, а 65 тысяч трикотажных изделий, в том числе к 50-летию Великого Октября — 50 тысяч изделий. От сверхпланового снижения себестоимости продукции фабрика получит 150 тысяч рублей против 40 тысяч ранее намечавшихся. Косинцы дали слово сэкономить 15 тонн сырья — в три раза больше, чем предусматривалось прежним обязательством. Раньше по обязательству намечалось внедрить улучшенную отделку на 100 тысяч штук изделий, а теперь — на 470 тысяч изделий.

У ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКОВ

ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ Томилинского завода алмазных инструментов успешно решают задачи, определенные Директивами XXIII съезда КПСС по техническому перевооружению и дальнейшему развитию отрасли своей промышленности. Зачинателями соревнования за досрочное выполнение юбилейных обязательств выступила здесь бригада организаторов Юрий Шпиндлер и бригада прессовщиков алмазного участка Владимира Ажирова. Они обязались освоить новые виды инструмента, сдавать высококачественную продукцию, обучить своим профессиям по десяти рабочих и выполнить годовой план к 50-летию Советской власти. Примеру этих бригад последовали коллективы участков коммунистического труда однокристально-го инструмента старшего мастера т. Еремакова и по изготовлению кругов на органической и металлических связках старшего мастера т. Курочкина.

Все это дало возможность принять повышенные обязательства в целом по заводу. Работая в новых условиях, коллектив обязался завершить десятимесячный план реализации продукции к 27 октября, а годовой план — к 24 декабря. К 50-летию Советской власти реализовать алмазного инструмента сверх плана на тысячи рублей и получить сверхплановой прибыли 20 тыс. руб. Завод освоит два новых вида алмазного инструмента и 4 вида доведет до уровня мировых стандартов. Ко Дню машиностроителя предприятием досрочно будет освоено производство алмазного инструмента для электролитического шлифования. Намечено обучить к юбилею 100 рабочих профессиям алмазного производства и за счет внедрения научной организации труда сократить на 50 процентов непроизводительные потери рабочего времени и повысить производительность труда против ранее принятых обязательств на 60 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТОМИЛИНСКИХ ПТИЦЕВОДОВ

ДОСТОИНО встретить 50-летие Великого Октября — этим живет сейчас весь коллектив Томилинской птицефабрики, этим заняты все помыслы рабочих,

специалистов и служащих. И об этом говорят их трудовые дела.

Фабрика хорошо начала новую пятилетку. В прошлом году она увеличила сдачу яиц государству на 15,2 миллиона штук, или на 19,7 процента. Производство мяса возросло на 17,5 проц., молока — на 50 проц.

На юбилейный год были намечены еще более высокие рубежи — сдать государству 112 миллионов штук яиц при плане 110 миллионов, мяса — 2500 тонн при плане 2450, молока — 750 тонн при плане 650 тонн и получить 4,5 млн. рублей накоплений.

Первые четыре месяца показали, что и новые задачи по плечу коллективу. Государству на 1 мая сдано 33 миллиона 771 тыс. яиц, или 100,6 проц. к плану, 8805 центнеров мяса — 109,4 проц. и 2648 центнеров молока — 139,4 проц.

Обсуждая первые итоги юбилейного соревнования в бригадах и цехах, птицеводы стали вскрывать новые возможности и резервы. В минувший четверг, после собраний в бригадах и цехах, рабочие всех цехов собрались на митинг. Единодушно принято решение:

встать всем коллективом на трудовую вахту в честь юбилея страны; продать в юбилейном году государству не 112, а 113 млн. яиц, или на миллион штук больше, чем это было предусмотрено первоначальными социалистическими обязательствами и на три миллиона больше годового плана;

добиться дальнейшего снижения себестоимости выпускаемой продукции и на этой основе получить дополнительно 100 тыс. рублей накоплений, а всего в итоге года — 4,6 млн. рублей при плане 4,4 млн. рублей.

ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ ОБЕСПЕЧИМ

На Люберецкой автобазе Московского территориального транспортного управления нет ни одной бригады, не выполняющей юбилейных обязательств. Тонн в соревновании за выполнение двухлетнего плана перевозок к 50-летию Великого Октября задают бригады шоферов тт. Петрушин, Шлодарева, Шароватова. Эти и другие передовые бригады добились высокого коэффициента использования автомашин и пробега автомобилей и экономят около 3,5 процента бензина против нормы.

Успешное выполнение юбилейных обязательств бригадами шоферов и ремонтников позволили автобазе идти на уровне принятых обязательств: завершить двухлетний план перевозок пароднохозяйственных грузов к 50-летию Великого Октября, сэкономить за 2 года 100 тысяч литров горючего и увеличить прибыль за первые два года пятилетки по сравнению с 1965 годом на 115 тысяч рублей. Коллектив усиленно готовится к переходу во втором полугодии на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Призыв передовых коллективов столичной области требует ответа от каждого предприятия, от каждой бригады, от каждого рабочего. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей проанализировать состояние дел в цехах, на участках, в бригадах, довести Обращение до каждого рабочего и оказать действенную помощь участникам соревнования, создать им все условия для того, чтобы не было ни одного производственного коллектива, ни одного участка, бригады, ни одного рабочего, не выполняющего юбилейных обязательств.

В М К КПСС

50-летию Октября — достойную встречу

12 мая в МК КПСС состоялось совещание секретарей горкомов, райкомов партии, председателей исполкомов районных и городских Советов, секретарей горкомов и райкомов ВЛКСМ, редакторов районных и городских газет, руководящих работников областных организаций. Совещание обсу-

дило вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств и дополнительных мерах борьбы за достойную встречу пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции». С информационами на совещании выступили секретари МК КПСС тт. Папутин В. С., Раззакин К. Г. и

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В центре внимания — отстающие участки

Для каждой партийной организации нет сейчас более важной задачи, как мобилизовать коллектив на выполнение юбилейных обязательств. Партийное бюро СМУ-8 Центроакадемстроя еще более усилило контроль за осуществлением мероприятий по подготовке к 50-летию Великого Октября.

Коллектив СМУ первый квартал завершил успешно. План по генподряду выполнен на 106,7 процента и собственными силами — на 110,5. Выдержаны все технико-экономические показатели.

Наши передовые бригады, участки, пересмотрев юбилейные обязательства, взяли на себя более повышенные и теперь настойчиво борются за их претворение в жизнь.

Первичная партийная организация поставила перед собой цель — в СМУ не должно быть ни одного участка убыточного и не выполненного плана. Мы не можем пройти мимо бригады или участка, которые не выполняют задания.

Партийное бюро крайне обеспокоено положением на Звенигородском участке. При полной обеспеченности рабочей силой план по генподряду участок осилит лишь наполовину. Сорван план по строительству и собственными силами. Не выполнено задание по выработке. Допущен перерасход фонда зарплаты.

Проанализировав причины

недостатков, мы пришли к выводу, что начальник участка А. Прытков и мастер Б. Зарецкий не прониклись чувством ответственности за порученное дело. Оба они коммунисты и, казалось бы, должны стать активными застrelщиками всего нового в работе. Но на объектах участка хромает организация труда. никто не беспокоится о гласности соревнования.

Партийное бюро и хозяйственные руководители обратили на этот участок самое серьезное внимание. Туда на помощь направлены два звена штукатуров из Фрязино и Борок. Они работают хорошо, задают тон в соревновании. Недавно на участке побывал главный инженер управления М. Непомнящий.

Поскольку мы боремся, чтобы каждый участок был рентабельным, нельзя умолчать и о допущенном перерасходе фонда зарплаты строительными участками в Горках Ленинских и Борках.

Недавно прошло у нас открытие партийного собрания, где обсудили ход выполнения мероприятий по достойной встрече юбилея. Здесь было отмечено,

что все мероприятия выполняются. Еще в марте, например, думали внедрить хозрасчетное планирование на участках №1 (Люберцы-Москва), №2 (Фрязино), №4 (Горки Ленинские), №5 (Борки), но далее благого желания дело не двинулось.

ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Никого, ничего не забывать — это мысли тысяч людей

Очень важный вопрос, по-моему, подняла «Люберецкая правда» в своей передовой статье «Никого, ничего не забывать». Она выражает мысли тысяч люберчан, которым дороги революционные традиции труда, память о героях революции, войны, ветеранах труда.

Я помню одно собрание в Ухтомской. Отчитывались депутаты. Избиратели говорили о житейских нуждах и не забыли об увековечении памяти революционера Михельсона, имя которого сейчас носит улица. В своем решении избиратели так и записали: «Прописать горсовет установить мемориальную доску на доме 39 по улице Михельсона».

Подобные высказывания и предложения приходилось слышать мне и на других собраниях. И эти предложения заслуживают самого серьезного внимания. И именно сейчас, когда все мы готовимся к 50-летию Великого Октября.

В нашем городе и районе имеется немало памятных мест и зданий, связанных с пребыванием руководителей партии и правительства, революционерами и революционными событиями. Уже не раз писали, что в селе Балтиино (ныне пос. Октябрьский) в домике лесника Рязанова дважды был В. И. Ленин. Очень хорошо, что в этом доме решено открыть музей. На заводе им. Ухтомского в цехе №14 выступал М. И. Ка-

пожалению, ничто не напоминает на платформе станции Люберец о трагических событиях, произошедших здесь в 1905 году (расстрел помощника начальника станции Смирнова), о том, что в ГПТУ №10 учился первый космонавт Юрий Гагарин, что в Дзержинской трудовой коммуне в свое время побывали Е. Ярославский, М. Горький, М. Кольцов, а в Ухтомской на даче жил А. Серавинович.

Это далеко не полный перечень всех памятных мест в нашем городе и районе. Я думаю, что городской Совет должен полностью уточнить все памятные места и здания и к 50-летию Советского государства установить мемориальные доски в знак памяти о тех, кто боролся за нашу счастливую жизнь.

С. ЦЫПЛЕНКОВ,
полковник в отставке.

В какой-то мере вина ложится и на партбюро. Коммунисты правильно упрекнули нас, что бюро не позаботилось о проведении слёта ударников коммунистического труда, который намечался на март.

Собрание пошло на пользу всем. Главное — каждый сделал для себя вывод: более критически оценивать результаты своей работы.

Мы часто говорим об авангардной роли коммунистов на производстве. А все ли коммунисты нашего СМУ осуществляют ее? Чего греха таить, есть отдельные товарищи, которые работают еще без души. Никак нельзя равняться, например, на коммуниста Бурова. Он допускает брак в работе. Не занял авангардной роли на производстве и коммунист Худов.

Обо всех этих недостатках говорю лишь для того, чтобы в корне изжить их. Ведь мы должны добиться, чтобы у нас не было ни одного отстающего, бракодела, чтобы каждый строительный участок достиг хороших технико-экономических результатов.

В бригадах все сильнее разгорается соревнование за достойную встречу Великого Октября. В СМУ учреждено переходящее Красное знамя, оно будет навечно вручено победителю в юбилейном соревновании в дни праздника. Борьба за знамя развернулась на всех участках.

Интересно отметить такую деталь. По итогам за первый квартал переходящее Красное знамя было присуждено второму участку. Пришло со знаменем расстаться коллективу первого участка. И вот на партийном собрании начальник участка №1 Б. Сиринян уверенно заявил, что коллектива снова добьется первенства в соревновании и знамя возвратит. На это секретарь парторганизации участка №2 С. Смирнов ответил: «Это мы еще посмотрим». Как видите, люди живут одним стремлением — отметить юбилейный год невысокими темпами строительства.

Новый прилив энергии вызвало обращение передовых предприятий области. Мы сделаем все, чтобы в СМУ не было ни одного отстающего участка.

И. ЛАПОНИН,
секретарь парторганизации
СМУ-8 Центроакадемстроя.

После ремонта

Открылся клуб в поселке Волкуша. В нем произошли большие перемены. Установлена новая киноаппаратура «Колос», приобретено пианино. Теперь здесь можно смотреть широкий экраны фильмы, а сцена позволяет устраивать концерты. Со вкусом оформлена наглядная агитация.

Большую заботу о ремонте помещения проявили отдел культуры исполнительного комитета города и дирекция кинотеатра.

На днях на сцене клуба выступили участники художественной самодеятельности клуба им. В. И. Ленина поселка Октябрьский. Концерт прошел очень хорошо, зрители дружными аплодисментами заставляли повторять лучшие номера.

А. ВИНОГРАДОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 мая 1967 года в большом зале ГК КПСС состоится семинар руководителей секций политинформаторов: по международным вопросам, экономике промышленности и сельского хозяйства, морально-этическим темам.

Начало семинара в 15 часов.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В пятницу, 19 мая, ГК КПСС и общество «Знание» проводят день лектора.

Обсуждаются темы:

1. История и перспективы развития Люберец.
 2. Международное положение СССР и использование наядных пособий при чтении лекций.
- Начало в 15 часов в малом зале горкома партии.

ПОЧТА ЗА АПРЕЛЬ

Она отличалась разнообразной тематикой. Мы продолжали печатать письма и корреспонденции под рубрикой «От каждого люберчанина — подарок юбилею». Это были сообщения с мест о том, как встречают рабочие наших промышленных предприятий, колхозники, строители 50-летие Советской власти. На призы бригадира коврового комбината В. Муханова отклинулись слесарь-сборщик завода торгового машиностроения В. Паркин, бригадир СУ-1 Газпромстроя И. Мясникян, доярка колхоза им. Ленина Н. Макарова, бригадир завода им. Ухтомского Ф. Еськов и многие другие.

Апрель — весенний месяц, и это определило характер почты. Было опубликовано обращение городского комитета партии и исполкома горсовета «За район высокой культуры и образцового порядка». Люберец горячо отклинулись на это обращение. В письмах, присланных в редакцию, они рассказывали, как готовятся к первомайскому празднику, как благоустраивают свои улицы и дворы. В апреле в газете появилась новая рубрика: «В городе приходит весна». Мы печатали положительные и критические письма по благоустройству.

В прошлом месяце мы получили 250 писем. Часть была опубликована, остальные посланы для проверки и принятия мер в различные организации. Ответы на них печатались под рубриками: «По следам неопубликованных писем», «Редакция отвечает».

Но в апреле мы смогли ответить далеко не на все полученные ранее письма. Например, 16 марта в «Люберецкой правде» была напечатана заметка зав. бюро жалоб Люберецкого КИК т. Кондратьева: «Куда делась колонка». В ней критиковались за волокитство нач. ремстрой управления т. Московкин и гл. инженер т. Ешин. Однако ответа из ремстрой управления мы до сих пор не получили.

В № 25 нашей газеты в разделе «Под острым углом» были опубликованы заметки: «Неразбериха» и «Своя рука — владыка». Однако апрельская почта не принесла и на них ответов. Очевидно, товарищи из бухгалтерии завода «Пластмасс», рабкоопа Томилинской птицефабрики, к которым была обращена заметка «Неразбериха», и администрация племзавода «Петровское» («Своя рука — владыка») «забыли» ответить газете. Что ж, если забыли — напоминаем.

Стало традицией

Проходя мимо управления коврового объединения, можно часто видеть красочно оформленную афишу. Она извещает об очередном торжестве — вручении свидетельств новорожденным.

Так было и в канун Первомая. Ради 13 малышей в клубе собралось много народа. Счастливые папы и мамы щедро дарят улыбки. Их радость вполне понятна.

На сей раз больше всех малышей оказалось у ткацкого

цаха. В семье ковровцев сразу прибыло 10 новорожденных.

Теплые поздравления представителей общественности, добрые наставления детского врача Л. Зориной, а в заключение — подарки. Надолго запомнят счастливые мамашы М. Иванова, Р. Ходина, В. Бачарова, В. Бородачева и другие это торжество. Их крохотным дочекам и сынишкам выдан первый государственный документ.

Б. ФЕДОСЕНКО,
инженер.

За мужество и отвагу, проявленные при спасении советско-военнослужащего, и оказание ему помощи в период Великой Отечественной войны наградить гражданину Польской Народной Республики Сивинскую Юзефу орденом Отечественной войны II степени.

(Из Указа Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1967 г.)

ЭТИМ СОВЕТСКИМ военнослужащим оказался Сергей Михайлович Гладун, житель нашего города...

Варшава горела, дымилась, рушилась. Восстание, начавшееся слишком рано,

без согласования с советским командованием, затухало. Воздушная армия получила приказ: доставить повстанцам оружие, боеприпасы, медикаменты. Только низко летающим «кукурузникам» была под силу подобная задача.

В ночь на 20 сентября билан, где было двое: летчик Блинов и штурман Гладун, взмыл над землей. Внизу ориентиром блестела Висла.

Немцы встретили отважных бешеными заградительным огнем. Вот и Варшава. Площадь Вильсона (теперь площадь Парижской коммуны). Концерт прошел очень хорошо, зрители дружными аплодисментами заставляли повторять лучшие номера.

А. ВИНОГРАДОВ.

В Кампиноской стояла наша войска. Но убедившись, что лицу фронта не перейти — кругом кишили немцы — повернулся обратно.

Днем Гладун отдыхал, засыпая в кусты терновника, или в стог сена, или в покинутый блиндаж. Ночью шел. Стояла глубокая осень. Землю сковывали заморозки. Вон был без головного убора, в грязной порванной гимнастёрке. В сапогах хлюпала кровь. Пищи не было. В огороде вырыл две свеклы. Несколько картофелин. Свеклу съел, а сырую картошку не смог — начались слезы. Воду пил из Вислы, черпал кожаной перчаткой, привязанной к палке.

Решил на всякий случай написать письма матери и в свою часть. Ручка нашлась в кармане, жестяная, ученическая, бумага — в пленшете. А чернила заменила собственная кровь, сочившаяся из ран. Оба письма, написанные красным, дошли к адресатам — их переслали польские патриоты.

ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ



ПЕРВЫМ в районе

Все выше поднимает знамя юбилейного соревнования коллектив совхоза «Тепличный». С огородов под стеклянными крышами этого хозяйства все больше отправляется автомашин с дарами нового урожая в торговую сеть.

Совхоз первым в районе выполнил пятимесячный план продажи ранних овощей государству. Доставлено их в магазины, столовые Москвы, выше 800 тонн.

На счету каждый час

С хорошим настроением трудятся механизаторы колхоза имени Ленина. Каждому хочется отметить предстоящий исторический юбилей Советской власти отменным урожаем. И изо дня в день нарастают здесь темпы полевых работ. Картофеля посажено более 180 гектаров. Дружно идет сев овощных культур. Они посажены на площади 53 гектара.

Как-то ночью Гладун услышал детский плач: в овраге скрывалась от немцев семья Казимира Войницкого. У них было несколько кусочков сахара — для ребенка. Сахар отдали раненому. А пани Войницкая сняла с себя еще и теплую кофту: бери, русский товарищ!

Затем повстречал Гладун старика, который виртуозно ругался по-русски, других же слов не знал. Дед пода-

ПУЩЕ

рил гражданские брюки. Где-то в кустарнике поднял Гладун мужскую шляпу. В таком одеянии, пристроившись к колонне беженцев, ему удалось, обманув охранников, переправиться на противоположный берег Вислы. Гладун мечтал попасть к польским партизанам.

Суровый декабрь застал старшего лейтенанта в землянке, недалеко от Кампиноской пущи. Но немцы пришли и сюда. Негнущимися от холода пальцами вконец измученный человек развернулся карту: последняя надежда — дом лесника. Гладун потянулся вглубь пущи.

Увы, дом лесника был сожжен...

ТАКЕЛАЯ жизнь сложилась у Юзефы Сивинской. Муж умер. На руках у нее осталось шестеро детей. война выгнала семью из родной Ломянки. Вырыли землянку недалеко от сожженного дома лесника.

— А у нас гость, — сказал сын Хеник, когда Юзе-

Наш объектив запечатлел момент завершения посадки раннего картофеля в Жилинском отделении племзавода «Петровское».

Сейчас на этом участке картофель уже весь посажен.

Фото А. Архипова.

БРИГАДА А. В. Романова, — сказали мне в конторе совхоза им. Горького, — одна из первых посеяла лук и начала посадку рассады капусты. Работает она недалеко, за линией.

На полевом стане хлопотала Анна Егоровна Капырина. Она то и дело перелопачивала семена пастернака.

— Только что замочили их в коровяке. Просохнут семена и — в сейлку. А туда еще добавим торфу... Алексей Викторович, бригадир наш, сейчас на 6-м участке. Сеют там морковь, свеклу и пастернак. Вот-вот прибудет.

Немало проявляют здесь заботы о повышении плодородия почвы. Бездна земля получила достаточную дозу органических и минеральных удобрений,

Под лучами майского солнца поблескивают лепестки капустной рассады, которая высажена на участке более 15 гектаров.

Немало проявляют здесь заботы о повышении плодородия почвы. Бездна земля получила достаточную дозу органических и минеральных удобрений,

фа вернулась домой. Она ходила за продуктами в соседнюю деревню.

— Но ведь сюда часто заходят немцы! — вырвалось у матери. Сердце ее сжалось: что будет с детьми, если в землянке найдут русского? Но взглянув на Гладуна, она тихо сказала:

— Оставайтесь у нас.

Гладун уже не мог двигаться. Ноги ему отказали. Началось воспаление легких.

Его положили под нары. В землянке целый день толпились немцы: грелись у огня, перекуривали (они заговаривали в лесу дрова).

Гладун кусал в кровь грубые, чтобы сдержать кашель.

45 дней Юзефа Сивинская скрывала у себя русского офицера. 17 января наши войска освободили Кампиноскую пушу.

ВОЙНУ Сергей Михайлович закончил на «небесном тихоходе» — успел раз слетать на Берлин. После войны он разыскал своих польских друзей. Завязалась переписка. А в 1963 году он побывал в Ломянках, где и сейчас живет Юзефа Сивинская.

Узнав о награждении пани Юзефы, Сергей Михайлович позвонил по телефону в Warsaw, где живет сын Сивинской. горячо поздравил всю семью.

Варшавское ранение, склонение по Кампиноской пуще отразились на здоровье Сергея Михайловича. Он долго болел (осколок извлекли только в 1966 году). Сейчас он в отставке.

А. БЕЛОВ.

Постараешься, с урожаем будешь

Бесеннему севу — ударные темпы, высокую агротехнику! Под таким девизом идет юбилейное соревнование в совхозе имени Моссовета. Еще только начнет светать, а механизаторы уже хлопочут у своих стальных машин. Для них сейчас дорог каждый час.

Да, моссоветовцы трудаются в нынешнюю юбилейную весну с вдохновением. Овощные культуры здесь посажены на площади 330 гектаров. С раннего утра до позднего вечера

двигаются по полям рассадо-посадочные машины. Рассада ранней капусты высажена на площади свыше 60 гектаров.

Картофель — второй хлеб. Этой культуре тоже уделяется немалое внимание. Клубни высажены на площади 180 гектаров.

Сев производится только по хорошо возделанной и удобренной почве, высококачественными семенами. Люди знают, что в посевную страду постараешься, с урожаем будешь.

этом междурядья 60 на 25 см. Ведь на один гектар должно быть высажено 60—65 тысяч торфо-перегнойных горшочков.

А как старательно потрудились люди и на пикникове рассады ранней и цветной капусты! Вся она принялась, без единого выпада растения. Пикниковку делали три пары — А. Капырина и М. Антонина, К. Комарова и А. Степанова, А. Егерева и О. Труникова.

Капусты будет посажено много и разных сортов. Тут и «савойская», и «белорусская», и «брюссельская».

В бригаде всего 30 человек. За нее закреплена площадь в 61 га. На каждого овощевода падает по 2 гектара посевов. Но эта цифра никого не пугает. На помощь приходит техника. Однако без прилежания, без кропотливого труда высокого урожая не добиться. И бригада не жалеет сил, старается вырастить отменный урожай овощей в юбилейном году.

Г. ГЛАЗКОВА.

БУДНИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

Время обеда уже давно подоспело.

Скоро на бричке подъехал бригадир.

— А где Степанова, Комарова и Кочетков? — спросила у него Анна Егоровна.

— Остались на участке.

Говорят, пока не посют свеклу, на стан не поедут. Позже пообещают. Нажимают люди, дорожат каждой минутой.

— похвально отозвался о них Алексей Викторович.

— Работали и в праздничные дни.

Одной мыслью и заботой бригада — собрать в юбилейном году высокий урожай овощей. Это видно и по делам. Зеленные культуры — укроп, салат, шпинат, например, поселяли за два дня.

А первый пробный посев

редиса овощеводы провели 18 апреля. Уже появились хорошие всходы. Быстро управлялись с луком и со всеми корнеплодами.

Но дел в бригаде пока не

убавилось. После сева сразу переключились на посадку рассады капусты № 1. Замечательную рассаду вырастили парниковые бригады Д. Сидоровой, Д. Лихачевой, Е. Репаловой. В это время команда заготовила 4 миллиона торфо-перегнойных горшочков. Особенно тогда постарались Н. Копылова, К. Комарова, А. Степанова, А. Немцова. На станке ИГ-9 одни выпускали по 50—60 тысяч горшков в смену, а другие готовили компосты.

И вот 5 мая на тринадцатом участке бригада стала высаживать капусту. А накануне заботливо подготовили почву под раннюю капусту. Тракторист В. Кузнецов тщательно продисковал землю бороной и катком. А вслед за ним другой тракторист А. Кочетков промаркировал почву, точно соблюдая при

становились в норме, а на третий — пошла прибавка молока.

Жара наступила неожиданно. Всегда вокруг все зазелено. И в такую пору разве будешь держать скот на ферме? Нет, конечно.

4 мая для пастухов Стронинской фермы опытного хозяйства «Коренево» Алексея Алексеевича Емелина и Игоря Ивановича Курочкина стало настоящим праздником. Наконец-то, снова в поле! В тот день первый раз они выгнали скот. Стадо направили в отведенные Раменским райлесхозом кварталы лесов. Пока здесь оно будет пастись. А потом, как только поднимутся клеверные угодья, перейдет на них.

Сызмальства пасет коров Игорь Иванович. Хорошо изучил он все повадки животных. Отлично знает, чья корова, какая доярка. Если что заметит недалекое со скотиной, обязательно скажет ее хозяйке. С тех пор, как Емелин и Курочкин начали пасти стадо, никто не знает беды. При них не было «ЧП».

— Как сегодня наши «дочурки» поведут себя? Сколько молока они дадут? — всегда первое время волнуется заведующая фермой Зоя Михайловна Терентьева. По опыту прошлых лет она знает, что день-два молоко убывает, но затем потом восстанавливается с лихвой.

Скоро 12 часов дня. Стадо вот-вот пригонят на ферму на обеденную дойку... Послышалось мычание приближающихся коров.

Доярки уже приготовили корм. Пока коровы будут жевать, они успеют подоить их. В первый день выгнала ферма потерпела 100 литров молока. На следующий день надои вос-

становились в норме, а на третий — пошла прибавка молока.

ДОЯРКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В честь 50-летия Советской власти доярки соревнуются за получение высоких надоев молока. Каждая ревностно следит за показателями соперницы-соседки.

В апреле хороших результатов достигла Елена Семеновна Камозина. Она заняла второе место по ходству.

Как только коровы выгнали на пастбище, надои начали повышаться. Вот какие они сейчас.

От закрепленной группы коров Е. Камозина, например, надоит

по 430—450 литров в день. М. С. Рагулина — по 440 л., Е. М. Курочкина — по 430 л., М. П. Самохвалова — по 420 л., Н. С. Щелуханова — по 390 л., В. И. Барабанова — по 370 л., М. И. Щербакова — по 390 л., М. П. Козлова (только что привезшая группу от бывшей доярки М. Н. Бандориной, ушедшей на пенсию), по 410 литров в день. Следует заметить, 28 коров здесь еще в запуске. Шансы на получение большого молока на ферме впереди. Причем, не только за счет растела коров, но и за счет обилия зеленого корма — летнего пастбища. Травы насыщаются соком... а у коров, известно, молоко на языке. О том, чтобы животные были всегда сыты, по-хозяйски заботятся пастухи.

Г. НИКОЛАЕВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

16 мая 1967 г.

№ 74 (9424) 3 стр.

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

КАЖДЫЙ КУСТИК СВЕТИТСЯ

Поэт Жуковский восторжен но писал:

И вся благоуханная,
Роняя лепестки,
Цветет, цветет черемуха
В овраге у реки.

Рано распустилась любимица. Благоухает и машет зелеными и белыми крыльями краса лесов. Сколько несказанный красоты! Любят деревцо в городах и селах. Новый район столицы назван Черемушками. Сколько сложено песен и стихов о черемухе. Дивная, чарующая краса!

Щедро дарит деревцо душевые цветы. Белые, кипеневые кисти. Словно жемчужинки, серьги. Атласные звездочки лепестков. Роняются кисточки на зорьке.

Словно праздник, когда цветет деревцо. Не оторвать глаз.

Неприхотлива черемуха. Посади у забора, примется. И в овраге, и за окопицей, на пустыре и на опушке видишь ее заросли.

Вот выбежала к ручью толпа гибких красавиц. Смотрятся в зеркальную гладь. Склонились над хрустальной водой и купаются в холодке. Люблю смотреть,

Белые рощи и заросли. Все от черемухи бело. Белизна укорачивает ночь. Даже в овраге белым бело.

Не по себе, когда ломают ветки. Охапками несут ребятишки. Зачем? Пахучий свежий воздух бодрят вялого веника. Берегите черемуху!

П. САЗЫКИН.

УГОЛОВНАЯ статистика показывает, что большинство тяжких преступлений совершается на почве пьянства и хулиганства. Ликвидация этих позорных явлений должна привести к значительному снижению преступности. На это и направлен принятый в прошлом году Указ Президиума Верховного Совета ССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

По новому законодательству, каждый, кто усмиряет или задерживает хулигана, приравнивается по своему правовому положению к работникам милиции и дружинникам. Если хулиган при этом оказывает сопротивление, то он получает более тяжелое наказание и еще лечится за свой счет в том случае, если ему были причинены телесные повреждения.

Огромное значение имеет общественная нетерпимость к хулиганству. Недавно мне пришлось быть свидетелем такой сцены. На одной из остановок в автобусе ввалился пьяный. Он начал свое путешествие в общественном транспорте с нецензурной бранью. Пассажиры, не долго думая, тут же высадили пьяницу из автобуса. Очень просто, правда?

Но, к сожалению, такое увидишь не всегда. Люди нередко как-то уж очень безуспешно относятся к хамам и хулиганам.

Фильм снимался в Люберцах

Когда будете смотреть новый кинофильм «Айболит-66», попристальнее взгляните в африканские пейзажи. Не мелькнут ли на экране знакомые места? Не узнаете ли вы среди скальных гор и заливов родные очертания нашего котельниковского края?

Съемки многих кадров фильма велись у нас. Было это прошлым летом. Надо сказать, режиссер Ролан Быков сделал удачный выбор: озеро, бывший краевед, окружено густым лесом, в воде спускаются отвесные берега.

Преступник должен быть наказан

не присекают их выходки. Притерпелись что ли? Оттого и чувствуют себя хулиганы и пьяницы свободно. От того и слышим мы нередко в электричке, на улице, в магазине брань. А терпеть нельзя. Гражданской активность — сила и немалая. Об этом нельзя забывать.

Представьте себе, сколько усилий и времени потребовалось бы работникам милиции для того, чтобы поймать неоднократно судимого В. Морозова. В милицейском протоколе в графе «место работы, должность» стоит «тунеядец», а в графе «место жительства» — прочерк. 1 апреля Морозов вырвал у 15-летней девочки деньги. Произошло это недалеко от магазина на улице Митрофанова. Жулика поймали жители. Разумеется, рано или поздно, работники нашли бы Морозова. Но сколько времени потребовалось бы для этого. А сейчас он сидит в тюрьме и ждет наказания.

А ведь и здесь нашлись люди, среди них и молодые мужчины, которые не хотели «ввязываться в это дело», пока их не пристыдили женщины. А же-

на одного из тех, кто схватил вора за руку, до сих пор ворчит за это на мужа. Но разве он не обезопасил в какой-то мере ее? Нет, гражданская пассивность — преступление.

Время берет свое. Сейчас уже не редкость, когда общественность помогает раскрыть даже опасные и запутанные преступления. И мы, работники следствия, с доверием и надеждой обращаемся к ней.

Вот и сейчас мы надеемся,уважаемые товарищи, вы поможете найти преступника. Фотография его помещена ниже. Это М. А. Петрушин, 1926 г. рождения, 2 апреля, примерно в 2 часа дня зверски убил женщину. Произошло это в доме № 49 по ул. Кирова. Убийца скрылся. Того, кто знает, где он сейчас находится, просим сообщить в милицию или прокуратуру.

Ни одно преступление не должно оставаться не раскрытым. Ни один преступник не должен уйти от ответственности.

Г. ШВАЙКО,

следователь.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 16 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.45 Программа передач.
16.50 Для октября. С. Алексеев. «Рассказы о Первом Мая».
17.20 «Советская музыкальная культура».

- 18.00 Телевизионные новости.
18.10 «Потерянные» обретают себя». Телевизионный фильм.

- 18.50 Концерт оркестра народных инструментов.

- 19.20 А. П. Чехов. «На большой дуге». Премьера телеспектакля.

- 20.30 Телевизионные новости.

- 20.50 «Искатели». Телеклуб.

- 21.50 «Здоровье».

- 22.20 «Беседы у рояля».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Московские новости.
19.00 «ТЭ» Знакомьтесь, изучайте, применяйте». Передача 4-я.

- 19.30 «Художественный облик городов мира». Города Испании.

- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

- 20.10 «У нас на первом ГПЗ».

- 20.45 «Литературный театр».

- 21.45 Репортаж с велогонки Мира.

- 23.10 Телевизионные новости.

СРЕДА, 17 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 Телевизионные новости.
11.15 Кинолекторий «Колос».

- 11.40 Концерт.

- 12.00 «В краю тысячи кишлаков».

- 16.45 Программа передач.

- 16.50 «Школа начинающего спортсмена». Художественная гимнастика.

- 18.00 Телевизионные новости.

- 18.10 «Из истории советской оперетты». Передача 2-я.

- 19.00 Н. Погодин. «Темп». Спектакль.

- В перерыве — Телевизионные новости.

- 21.25 «Человек и закон».

- 21.45 «Мастера искусства».

- 22.45 «Физкультура и спорт».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.00 «Москва набирает этажи».

- 18.30 Московские новости.

- 19.00 Концерт.

- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»

- 20.10 «Страницы познания».

- 20.40 Фильм «Непрошенная любовь».

- 22.10 «Кинокамера смотрит в мир».

- 23.00 Телевизионные новости.

Зам. редактора Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПЛОДООВОДЧНОЙ КОНТОРЕ

требуются: рабочие на временную и постоянную работу.

Обращаться: Люберцы, ул.

Хлебозаводская, 5. 4-5

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ЗАВОД ВИНОГРАДНЫХ ВИН И БЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ

приглашают на постоянную и сезонную работу: машинистов-компрессорщиков, рабочих женщин в цехи, машинистку, тракториста.

Обращаться: Люберцы, ул.

Хлебозаводская, 5. 4-4

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на второе полугодие 1967 года.

Подписку можно оформить по месту работы у общественных распространителей печати и по месту жительства в отделениях связи.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием учащихся:

на дневное отделение на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются на дневное отделение на второй курс (срок обучения 2 года 6 мес.).

На вечернее отделение на базе 8 классов средней школы по специальностям «Обработка металлов резанием» и «Сельскохозяйственное машиностроение».

Окончившие среднюю школу принимаются на вечернее отделение на третий курс (специальности) по специальности «Обработка металлов резанием».

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 до 18 часов, в субботу с 9 до 15 часов.

На дневное отделение — с 1 июня по 31 июля.

На вечернее отделение с 1 июня по 10 июля.

Адрес: Люберцы, Октябрьский пр., 114, проезд автобусами № 346 и 293, остановка «Поликлиника», тел. АЖ 3-18-33, АЖ 3-29-70. 1-3

ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием на 1967—68 учебный год на следующие отделения: фортепианное, скрипка, виолончель, труба, баян-аккордеон, гитара.

Прием документов до 25 мая с. г. (2 фотографии, заявление, копию свидетельства о рождении, справку о здоровье).

Обращаться: Томилино, ул. Тургенева, д. 1. 1-2.

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ.

секретаря — 3-14-72, промышленно-транспортного

отдела — 3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы — АЖ в далее нужный номер.

Л19160 Люберецкая типография Тираж 16 600 Зак. 1506